



美国矽谷生命河灵粮堂主日崇拜

“圣经中的婚姻观”



刘彤牧师证道

美国矽谷生命河灵粮堂主日崇拜,由刘彤牧师证道,与大家分享圣经中的婚姻观。

一个美满的婚姻,是一个建立在上帝话语上的婚姻。因为婚姻是上帝所设立的,因此只有当我们明白祂的心意,并且顺服去照着做的时候,我们才有可能在婚姻中享受美满的生活。我们当从上帝圣经的角度看待婚姻,思考圣经的婚姻观,以下是其中的几个观点:

1. 婚姻是要彰显上帝的形象

创世记一章第27节记载,“上帝就照着祂的形象造人,乃是照着祂的

形象造男造女”,而婚姻本为男人与女人的结合,本就理所应当彰显上帝的形象,彰显上帝创造的荣美。上帝的形象是充满真理的仁义和圣洁,只可惜自从人类犯罪以后,便活不出上帝的形象,我们的生命也因此没有显出祂的圣洁和公义。

罪,不仅仅是指外表的罪行,追根究底,罪的根源乃是人里头的自我中心。人往往认为自己都是对的,自己是最好的;而错的、丑陋的都是别人。自我中心之所以是扼杀婚姻的最主要原因,是因为它使夫妻各自都期待与要求对方的改变,却从不自我反省,总追求自己的益处却不太顾及对方的益处。很多时候,我们对家人的期待不闻不问、毫无了解;有时候知道了却做不到;更有的时候是虽然知道、做得到,却不愿意去做。

这就是为何我们需要耶稣基督的救恩,因为祂的生命能够胜过罪恶的生命。每天活在耶稣基督里面,我们可以靠着祂

脱去自我中心的捆绑,活出上帝的形象,建立上帝心目中的婚姻生活。

2. 夫妻需要领受新的主权

创世记二章第24节记载,“因此人要离开父母,和妻子连合,二人成为一体”。这里并非是指对父母的不孝敬,而是表明婚姻中所需要设立的新主权。无论婚后是否与父母同住,婚姻中的每一个决定应当由夫妻两人共同来做。其他人包含父母、兄弟姐妹都要尊重夫妻两所做的决定。当然,夫妻所新领受的这个主权是需要降服在耶稣基督的主权之下,让祂成为这个家的主宰。

一旦在耶稣基督里面领受了新的主权,夫妻双方都不再收到旧式的辖制,也不必活在原生家庭所可能曾经造成的任何伤害或阴影中,从此断开阴影的黑暗权势。我们可以向圣经旧约所记载的一位历史人物约瑟学习。在原生家族中经历许多恩恩怨怨的他,到最后

选择了去饶恕,选择不被过去的伤害所捆绑。他清楚的领会到了,即便当初兄长们的意思是要害他,但上帝的心意终究是美好的。他为他的两个儿子取名玛拿西和以法莲,纪念上帝如何使他忘了过去的一切困苦,如何使他在受苦的地方昌盛。约瑟没有停留在被伤害的阴影中,而是进一步思想上帝美好的心意。

我们在人生的路上所经历的恩恩怨怨本就只是一个过程,我们不必要一直抓住那些伤害不放。耶和华中上帝才是我们生命的主宰,是我们的大牧者,唯有祂才能决定我们的未来,唯有祂能带领我们到祂所预备给我们的明天。只有当我们选择饶恕、放下、放下上帝才能让我们在我们受苦的地方昌盛起来。

3. 夫妻需要连结

歌罗西书三章第18-19节写着,“你们作妻子的,要顺服丈夫,这在主里是合宜的。你们作丈夫的,要爱妻子,不可苦待她们”。

a. 曾经在书会上看到的趣景,两叠书在桌上摆放,一叠书名为“如何抓住丈夫的心”,被迅速抢购,一扫而空;另一叠书名为“如何抓住妻子的心”,却完全无人问津。很多丈夫因为过于忙碌又或者因为其他的原因,很少试着去懂自己的妻子,以至于许多时候无形中苦待了妻子的心灵。丈夫要爱妻子,爱,就是要给妻子所应得的注意。了解妻子的心情,理解她们的需要,乃是丈夫的责任。在彼得前书第三章写着,“你们作丈夫的,也要按情理和妻子同住”,这里所写的“情理”又译为“知识”,是鼓励丈夫们可以多花时间去更认识自己的妻子,去知道妻子的感受、个性、喜好、恐惧等。这便是丈夫要给予妻子的爱。

b. 妻子要顺服丈夫;妻子顺服丈夫,并不是指要盲从的意思,而是鼓励妻子要尽力帮助丈夫,帮助丈夫得以活出上帝的荣美。很多妻子有心要如此做,却因为急,而

使用了唠叨作为带来改变的方法。但事实上唠叨和抱怨永远不可能带来丈夫的改变。妻子的责任不是要绑住丈夫,而是帮助他们,而丈夫所期待的是妻子的鼓励和肯定。妻子可以学习去多看丈夫的长处,多为丈夫祷告。祷告并不是没办法中的方法,祷告乃是最好的方法。祷告可以带来改变,我们要容许上帝按照祂的时间、祂的方法来动工。可以学习箴言书第31章所形容的智慧妇人,她用上帝的智慧来营造她的家庭。

夫妻彼此同心合意,上帝的爱就能彰显在这婚姻当中。让我们按照上帝的心意来营造我们的家庭。一个美满的婚姻并不是自然而然地产生,而是需要夫妻两人一起靠着上帝来经营。环境永远是可以从新营造的。只要我们愿意,按照上帝的心意从今天开始去营造我们的婚姻,我们必能在婚姻当中经历上帝得胜的恩典。

陈钰丽报导



新神的过去、现在、将来



新加坡神学院院长 谢木水牧师 / 博士

在疫情下的2021年8月19日,新加坡神学院庆祝了第六十九届创院日。当日,我们重新立志服事万古永恒的上帝,祂持续借这卑微的学院以及长久与学院配搭的教会及机构来施行祂的使命。

我们默想诗篇七十八篇,最长的历史诗篇之一,内容涵盖了摩西五经、约书亚记、士师记、撒母耳记下,直到大卫的统治。诗歌重复一些对立的概念:记得与忘记、顺服与悖逆、信靠与不信、满足与埋怨、信实与背信、正直与虚谎、上帝与偶像。

然而,全篇诗篇的重点不在以色列人的负面与失败,而在上帝仍然在以色列人当中展现祂的作为。祂拣选、呼召,与塑造一代又一代的先知、祭司和君王。到底上帝如何借着新神群体延续祂的使命?诗篇七十八篇让我们注意到三种方式:

一、述说上帝的工作

“我们不把这些事向

他们的子孙隐瞒,却要把耶和華应得的赞美、他的能力,和他所行的奇事,都向后代的人述说。”

诗七十八4

上帝感动创院的董事,当中有各大宗派的教会、独立教会及海内外机构的牧者领袖,齐心协力参与创办学院的艰巨工作。他们的故事见证了上帝的作为。以后我们会陆续以不同的平台与形式,如口传、文字、影音、表演,与您分享。

二、装备上帝的仆人

“他在雅各设立律法,在以色列中制订律法,就是他吩咐我们的列祖,去教训他们的子孙的,好使后代的人,包括将要出生的儿女,都可以知道;他们也要起来,告诉他们的子孙。”

诗七十八5~6

上帝借着装备一代又一代祂的仆人,来延续祂的使命。创院先驱非常了解神学教育的重大价值。他们设立学院的本意,是要在渗透全球教会的那股否定基督救赎工作的必要性的“自由派神学”之强大思潮下,坚守上帝的道和福音真理。他们委身为本地及本区域提供整全的神学教育,以装备主的工人,建立坚固的圣经教导与讲道的基础,并致力在广大禾场进行个人布道及跨文化宣教事工。

三、践行上帝的使命

“使他们信靠上帝,不忘记上帝的作为,谨守祂的诫命。”

诗七十八7

上帝持续借着祂的子孙和教会潜移默化地改变这个世界。过去数十年来,蒙主赐福,学院能有份于这历程;尤其

在近期的疫情下,看见校友爱主爱人而舍己的服事行动。至今,学院已经训练了来自38个国家的3,634名工人,在世界各地以敬虔生命、忠心服事与积极分享主的福音,建立主的教会及训练基督的门徒。

仰望上帝迈向70周年

上帝在本院延续祂的工作。我们将在明年

八月份以“新时代·新视野”为题庆祝七十周年。我们深信上帝以祂永恒的道塑造学院全体,给予我们新的视野,迎向疫情时期的全球新秩序,让我们肩负未来艰巨的时代使命。

接下来的日子,我们将按以下的轮廓与您分享本院如何为下一代重新设想整全的神学教育:

- 参与上帝在本国、本区域及全球的使命;
- 提供以华文或英文进行的神学教育,并鼓励在学院运作及学生服事上使用双语;
- 建立一个兼容学生与讲师、实体与线上、住宿与非住宿、本地与海外的学习群体;
- 装备学生掌握跨

科系进路与跨文化学习,从而整合理性与心灵、理论与实践及知识与灵性,以回应教会与福音禾场的需要;

• 设计严谨的课程以培育神学教育的牧人学者,以及委身教会与机构服事的学人牧者。亲爱的新神之友,请加入我们这意义深远、价值崇高的旅程。

FISIK & LIVE STREAMING

2021

归正福音圣诞崇拜会

KEBAKTIAN NATAL REFORMED INJILI

REFORMED EVANGELICAL CHRISTMAS SERVICE

PDT. DR. STEPHEN TONG 唐崇荣牧师/博士

INDONESIA Revisi

KAMIS, 23 DES PK 17.00 WIB

中文-INDONESIA Revisi

星期五, 12月24日, 下午 5 时 (雅加达)

JUMAT, 24 DES PK 17.00 WIB

ENGLISH

REV. MICHAEL DENSMOOR

SATURDAY, 25 DEC 9 AM (GMT+7)

Kehadiran Fisik 实体参加 Physical Attendance
Pendaftaran 报名 Registration:
<https://bit.ly/NatalGRII2021>

<http://pusat.grii.org/live>
<http://livestream.com/stemi>
<http://reformed21.tv>

Gereja Reformed Injili Indonesia | Jl. Industri Blok B 14 Kav. 1, Jakarta Pusat 10610

